

Tek. Nemzeti Múzeumnak Bérmentve. Budapest.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési helyben:
 Egy hónap 2 P 50 f
 Három hónap 7 P 50 f
 Egy év 10 P 50 f, vasár- és ünnepnap 16 P f.

Előfizetési vidéken:
 Egy hónap 3 PENZÓ
 Három hónap 9 PENZÓ

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Csernoch János

Fájdalmas megilletődése dobban a sziveknél Esztergom felé. A Magyar Sion ormán fekete zászló leng, hirdető — felekezeti különbség nélkül — egész Magyarország gyászát. Csernoch János bibornok-érsek, magyar hercegprímás, tegnap reggel visszaadta lelkét Teremtőjének. Azt a nemes és erős lelket, amely a nemzet tövises Golgota-útján is törtetlenül állotta ki a szenvedések erőpróbáját s olyan ragyogó példáját adta a tiszta evangéliumi morál emelkedettségének. Nem halljuk többé az ő böles, pártok és viszályok fölött elhangzó, békét, szeretetet és megértést hirdető, jobb jövő reményességét keletgető, atyai szavait. A magyar egyházfejedelem halott. Ravatala körül a megdöbbenés csendie ünnepélyesedik s felelhetetlen tanításait már csak az emlékezés őrzi.

Tündöklő pályán ivelt az egyszerű földmies szülők gyermekének élete a meszeltfalú kis kunyhótól az esztergomi érseki palotáig, de ennek a pályának minden külső díszét és csillogását tulragyogja az a lelki nemeség, böles ióság, mely Csernoch János lényéből, minden szavából és eszlekedetéből sugárzott. Krisztus eszméinek megvalósításán nemesek mint lelkinásztor buzgókodott, hanem a gyakorlati életben is inarkodott munkálkodni. Szerepet vállalt a napi politikában is, de mindig felül tudott emelkedni a parlamenti küzdelem kicsinyességén s a profán területen is hű szolgálója maradt azoknak a nagy, szent és magasztos eszméknek, amelyekért az egyház papjaként küzdött. Régi Magyarország összeomlása új misszió elé állította. Hivatása, gondolkodása, meggyőződése szerint küldetésének érezte visszaszerezni a lelkek békéjét a megsemmisített országban. János primás küldetése, imbol véget ért.

De a mélységes gyászban, melyet távozásán érzünk, vigaszul szolgálón, hogy apostoli munkája gyümölcsöt érlelt, hogy nem hiába hirdette a megértés ígétjét.

Az ezeréves Magyarország tradíciós klasszicitású főpapjainak legutolsója száll vele sirba. A Simor Jánosok, Hainald Lajosok, Hidassy Kornélok és Samassák patinás korszakának légkörében indult útjára s a magyar katolicizmus ezredéves tradícióján nőtt nagyvá. Vele talán sirba száll az utolsó koronázó hercegprímás.

A biboros-hercegprímás halála.

Az ország minden középületén kitűzték a gyászlobogót. — Hatalmas pompával temetik a nagy főpapot. — Az ország részvéte.

Pénteken délelőtt 11 órakor temetik az elhunyt egyházfejedelmet.

Budapest, július 25. Csernoch János biboros hercegprímás ma reggel háromnegyed 6 órakor elhunyt.

A hercegprímás a két utolsó napot feltűnően elgyengülten, szinte letargiában töltötte. Vasárnap este 10 óra tájban erős lélegzési nehézségek jöttek a betegre, amelytől az orvosok igyekeztek megkönyviteni, de ugyanakkor

megállapították, hogy a tüdő alig működik.

Röviddel utóbb megkezdődött az agónia, amely alatt élete utolsó pillanatáig eszméletlenül volt a beteg. Az orvosok injekciókkal igyekeztek segíteni a betegre, de maguk is lemondtak a nagybeteg életéről. Éjjel után a hercegprímás iroda igazgatója megkezdte az egyháznak a haldoklók részére előírt imádságokat, amiket az agónizáló hercegprímás együtt mondott a többiekkel.

Háromnegyed 5 órakor a hercegprímási titkár a beteg szobájával szomszédos kápolnában

szentmisét mondott a haldoklóért, aki teljes öntudattal és mély áhitattal magához vette az oltári szentséget.

Ezután már csak összefüggéstelen szavakat és egyes imafoszványokat mondott kimerült ajakkal. 5 óra után végső erőfeszítéssel felemelte a kezébe tett füzetet és megáldotta a jelenlevőket.

Félhatkor elbaltak utolsó szavai, ettől kezdve merev tekintettel várta a halált, amely háromnegyed 6 órakor elkövetkezett.

Az orvosok a halál okaként szívszélhűdést állapítottak meg.

A hercegprímás elhunytá alkalmából intézkedés történt, hogy az ország összes középületeire kitűzzék a gyászlobogót és hétfőn délelben, valamint este 8 órakor valamennyi fővárosi templomban felvétel harangozás lesz hercegprímásért.

Rómából érkezett hírek szerint **a szentszék jelöltje a megüresedett esztergomi érseki székre és a hercegprímási méltóságra Serédy Jusztinián Szent Benedek rend tagja, ki már évtizedek óta Rómában él és tagja az egyházjogok kodifikáló bizottságnak.**

A KORMÁNYÓ RÉSZVÉTE- TÁVIRATA.

Budapest, július 25. MTI jelenti, hogy a kormányzó Csernoch János dr. biboros hercegprímás elhunytá alkalmából az esztergomi érseki főkapitánhoz a következő részvét-távíratot intézte:

A legmélyebb fájdalommal tölt el a szomorú hír, hogy a Mindenható Csernoch János biboros hercegprímást magához szőlította. Istennek kifürkészhetetlen akarata az egész nemzet osztatlan bánatára ragadta

Szmrecsányi egri érsek végzi a temetési szertartást

Esztergomban hétfőn délután ülést tartott a főkapitán, amely elhatározta, hogy

a temetési szertartás elvégzésére dr. Szmrecsányi Lajos vbtt. egri érseket kéri fel.

Kedden a hajnali órákban felszálltják a primási palotából a Bazilikába a holttestet. Felszállítás előtt a holttestet iliaszínü miseruhába öltéztetik, fejére fehér mitrát adnak és a főpapi jelvényekkel ellátják s a halottat koporsóba teszik. Emek megtörténte után dr. Leopold Antal prelátus kanonok beszenteli a holttestet.

A bebalzsamozást az éjszaka folyamán a felőkötzetés előtt végzi Minich Károly orvostanár, aki asszisztenseivel együtt este 6 órakor érkezett Esztergomba.

Este 7 órakor Zala György szobrászművész elkészítette az elhunyt hercegprímás halotta maszkját.

A hétfői napon áviratot intéztek a főkapitánhoz József főherceg és József Ferenc főherceg, Szmrecsányi Lajos egriérsek, Mikes János gróf szombathelyi püspök, Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, Lindenberger János püspöki helynök, debreceni prelátus, plébános, Vass József h. miniszterelnök, Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár és sokan mások. Glattfelder Gyula csanádi megyéspüspök Marientbadból, Rott Nándor veszprémi püspök pedig Stájer-

el tőlünk a legnagyobb főpapok egyikét, akiben a fenkölt apostoli erények és igaz kötelességtudás mintaképét tiszteljük. Sorsdöntő időkben mindenkivel nemes harmóniában, lángoló hazaszeretettel és kimeríthetetlen bölcsességgel töltötte be magasztos hivatását. Működése örök fényvel fogja övezni mindannyiunk emlékében az ő nagy egyéniségét. Az érseki főkapitán előtt pótolhatatlan veszteség felett színtén átérzett legmélyebb részvételnnek adok kifejezést. Horthy.

országból intézett táviratot a főkapitánhoz.

A KULTUSZMINISZTER ZALA GYÖRGGYEL HALOTTI MASZKAT KÉSZÍTTET A HERCEGPRIMÁSRÓL.

Budapest, július 15. Csernoch János bibornok hercegprímás halálá-
rak híre gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi minisztert vidéken találta.

A miniszter a halálhíre azonnal Budapestre sietett és intézkedett aziránt, hogy Zala György szobrászművész a boldogult hercegprímásról halotti maszkot készítsen

s egyuttal az esztergomi székesfőkapitánal egyetértően

a bebalzsamoztatás iránt is intézkedjék.

Gróf glebelsber Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter a bibornok hercegprímás elhunytá alkalmából az esztergomi székesfőkapitánhoz a főlbbi táviratot intézte:

A bibornok hercegprímás Ur Ö emenciájának gyászos elhunytáról szóló értesítés a legmélyebb fájdalommal érintett. A csapásoktól sújtott hazánk szerencsétlen helyzetében fokozott az a veszteség, amely a böles főpásztor elköltözésével mindannyiunkra nehezedik. Ez a veszteség nemcsak árvánhagyott egyházmegyéjét, nemcsak hazáját, hanem a magyar hazát is legmélyebb-

gyászba borította. Fogadja Méltóságod és Főtisztelendő székeskáptalan legmélyebb együttérzése kifejezését pótolhatatlan veszteségükben, amelyre bizalommal kérjük Istennek vigasztalását. Gróf Klebelsberg Kunó m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter.

A FŐVÁROS GYÁSA.

Budapest, július 25. Folkusházy Lajos h. polgármester ma délután rendkívüli tanácsulást hívott egybe Csernoch hercegprímás halála alkalmából. A tanácsülésen kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt hercegprímás érdemeiről. A tanács tagjai megbeszélték ezután a gyásznak és részvétnak közelebbi részleteit. Felhatalmazta a tanács a polgármestert, hogy átiratban juttassa kifejezésre a főváros részvétét. Dr. Sipőcz Jenő polgármester telefonon közölte a polgármesteri hivattal, hogy a hercegprímás temetésén a főváros küldöttségét személyesen óhajtja vezetni.

BEBALZSAMOZÁS.

Budapest, július 25. Esztergomi jelentés szerint az elhunyt hercegprímás holttestét ma délután bebalzsamozták és átszállítják a Bazilikába, ahol közszemlére teszik.

Az elhunyt egyházfejedelem temetése pénteken, július 29-én lesz az esztergomi Bazilikában.

A temetési szertartás végeztével a Bazilika kriptájában helyezik végső nyugalomra az elhunyt bíborost.

Esztergomi jelentés szerint a kanonokok gyülekezete és a káptalan szombat délután összeül és ez alkalommal választják meg maguk közül a káptalani helynököt, aki a hercegprímási teendőket végzi addig, amíg az új hercegprímást kinevezzik.

Az elhunyt hercegprímás temetése pénteken délelőtt 11 órakor lesz, addig a hercegprímás holtteste a katedrálisban fekszik.

A HERCEGPRÍMÁS VÉGRENDELETE.

Az esztergomi főkáptalan ma reggel háromnegyed 9 órakor összeült. Előzetesen felbontották az esztergomi járásbírósg jelenlétében a hercegprímás végrendeletét, amely szerint általános örökösévé egyházmegegyét tette meg.

Bethlen miniszterelnök, akit ma reggel értesítették a bíboroshercegprímás haláláról, valószínűleg félbeszakítja szabadságát és személyesen vesz részt a temetésen.

A temetésen a magyar közjogi méltóságok fekete diszruhában fognak megjelenni.

Tury Béla prelátus kanonok az cöttevényi kerület országgyűlési képviselője az új hercegprímás kinevezésével kapcsolatosan az esetleges közjogi nehézségekről úgy nyilatkozott, hogy

százados történelmi jog alapján az esztergomi érsek egyúttal Magyarország hercegprímása.

Basem volt kétszeres kinevezés. Nagy hibának tartaná, ha most nem ragaszkodnánk az ősi szokáshoz.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

AZ EGYSÉGSPÁRT RÉSZVÉTE

Budapest, július 25. MOT jelenti: A Keresztény Kisgazda-, Földmives- és Polgári párt részvétsürgőnye Csernoch János hercegprímás elhunytá alkalmával.

Almássy László az egységspárt elnöke a hercegprímás elhunytá alkalmával a következő sürgőnyt küldte az esztergomi főkáptalannak:

Főtisztelendő főkáptalan, Esztergom. Mély megilletődéssel és szomorúsággal értesült pártunk a magyar katolikus egyház fejedelmének: Csernoch János dr. bíboros hercegprímás ur öxellenciájának elhunytáról. Nagy tudásával, amellyel egyházát kormányozta, atyai meleg szeretetével, amelyből felekezetre való tekintet nélkül minden magyarnak jutott, lángoló hazaszeretetével, a

A hercegprímás életrajza.

Sajátságos véletlen, hogy az esztergomi érseknek a száz hercegi, osztrák főhercegi, magyar mágnás és nemesi családok sarjaiból kikerült sorát három olyan nagy férfi zárja le, akik

nem dicsekedhettek előkelő származással, de akik mégis díszei voltak ennek a nagy méltóságnak:

a eszmadia Simor fia, a szücs Vasary fia és a földmives Csernoch János bíbornok. Magyarország most elhunyt hercegprímása, aki merész ivelésű pályát futott be, egyszerű földmives szülők gyermekeként született Szakolcán, 1852 június 18-án. Eremedetlen szorakommal és ritka tehetséggel végezte el tanulmányait részint szülővárosában, részint Esztergomban a bencésekénél, mely utóbbi helyen kitünő érettségi bizonyítványt nyert, mire egyházi főhatósága a bécsi Pázmáneumba küldte a theologiai tudományok elvégzésére. Innen felsőbb tanulmányokra a lécsi Augusztineumba került, ahol 1874 november 18-án történt felszentelése után nem is egész két évvel

elnyeri a hittudori fozozatot.

GYORS EMELKEDÉS.

A következő évben Felsőradason táláljuk, mint káplánt, de már 1878-ban Budapesten káplánkodik a Krisztinavárosban, ahonnan 1879-ben a Terézvárosba kerül, ugyancsak kápláni minőségben. 1880-ban az esztergomi szeminárium hittudományi főiskoláján tanítja az újszövetségi szentírást, de már egy év múlva aulai szolgálatra szólítja képzett apját Simor János akkori hercegprímás. A hercegprímási irodájában előbb levéltáros és szertartó, 1883-ban hercegprímási titkár, akit pápai kamarássá nevezet ki főpásztorá. 1888-ban tb. udvari káplán és ebben az évben választják be a Szent István Társulat tudományos és irodalmi osztályának tagjai közé. Ebben az időben még főszentszéki jegyző, majd 1889-ben az

esztergomi főszékesegyház kanonokja,

akit a budapesti kir. Magyar Tudományegyetem is hittudorrá kebelez be, majd rövidesen a hercegprímási irodának lesz az igazgatója. Most már gyors lépésekkel halad a Parnassus felé. 1891-ben elnyeri a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett svnyik apátságot, 1894-ben pedig az

mellyel az ország megpróbáltatásának legsúlyosabb óráiban is kitartott és jövőbe vetett reményt öntött az elcsüggedt magyarság lelkébe, puritán szent életével nemesak egyházi utódainak, de minden magyarnak követendő eszményképe volt. Halálával az országra borult mélységes gyászban szomorú szívvel osztozunk. A Keresztény Kisgazda-, Földmives- és Polgári párt nevében Almássy László pártelnök.

Budapest, július 25. A Magyar Újságírók Egyesülete a bíboros hercegprímás halálának hírére kütözte a gyászlobogót és részvétáviratot intézett az esztergomi főkáptalához. Az Újságírók Kórház és Szanatórium Egyesülete is táviratban fejezte ki részvétét az esztergomi főkáptalannak.

esztergomi bazilika plébániájának vezetését veszi át, 1896-ban egyházmegyei cenzor és elnöke az esztergomi Kath. Legényegyletnek. 1899-ben nógrádi főesperes, 1900-ban a primási főszentszék ülnöke és zsinati vizsgáló, 1902-ben szülőhelye: Szakolca szab. kir. város

néppárti programmal megválasztja országgyűlési képviselővé, mely mandátumát három cikluson keresztül tartotta meg,

egészen 1910-ig, a Khuen-Héderváry-féle választásig, mely időpontot közvetlenül megelőzően mintegy két éven át ő volt az országgyűlés képviselőházának egyetlen püspök tagja, mivel

időközben csanádi püspökké nevezte ki a király.

1904-ben a Szent Istvánról nevezett prépostságot, 1906-ban a székesegyházi főesperességet és szentgyörgymezői prépostságot kapta, míg szülővárosa azzal róttá le iránta érzett báláját, hogy díszpolgárává választotta. A következő esztendő végén örkanonok és a pápa házi főpapja lesz, e méltóságában azonban rendkívül rövid időt tölt, mert már 1908 január 12-én csanádi püspökké nevezték ki.

Mint csanádi püspök, erős kézzel lát hozzá a katolikusok megszerzéséhez, amely téren nagy hiányokat talál.

KALICSAI ÉRSEK.

Mélyebben még bele sem nyulhatott az igazi apostoli munkába, amikor a királyi kegy 1911 március 8-án a

Várogy Gyula halálával megüresedett kalocsai érseki széket tölti be vele,

amelyet április 20-án történt prekonizálása után július 1-én foglal el.

Amikor 1912-ben Vaszary Kólos bíbornok hercegprímás lemondott e méltóságáról, ismét Csernoch János személye felé fordul az illetékesek, elsősorban az apostoli király tekintete. Mindenki óhonne látja azt az erős akaratú, igénytelen, szerény és kiváló főpásztort, akitől egyedül remélhetik a zilált és elhanyagolt esztergomi főegyházmegye ügyeinek rendbehozatalát.

ESZTERGOMI ÉRSEK.

Megindulnak a tárgyalások és bár igyekszik kitérni a nagy megtisztelés elől, 1912 november 20-án

mégis megjelenik kinevezése a hivatalos lapban, mire 1913 január 1-én **átveszi az esztergomi érseki főegyházmegye kormányzását.**

Lemondó szerénységgel, roppant takarékosággal, megtakarított vagyonának feláldozásával rövidesen rendezte a primási javadalom gazdaságait. Sajnos nagy koncepciójú tervet nem valósíthatta meg. Amikor ugyanis 1918 őszén minden vagyonát és a céltudatos gazdálkodás révén elért jövedelmeit állatok vásárlására fordította és a fiatal tenyészállatokból álló hatalmas gulyát a primácia hajcsi birtokára tereltette, a forradalom idején betört eszek az egész állományt elhajtották. A kommün alatt esztergomi és budai várbeli elkommunizált palotáiból kiüldözve, régi barátjának Machovich Gyula esztergomi prelátus-kanonoknak vendégszeretettel vette igénybe, de nem élt visszavonultságban, hanem bejött a fővárosba, hogy kiszolgáltassa híveinek a bérmlás szentségét.

A KOMMÜN ALATT.

A megpróbáltatásokat, hadikölcsönbe fektetett vagyonának értéktelenedését hallgatagon tűrtám amikor a kommün összeomlott, az elsők között volt, akik élre állottak és felrázták a le-targiába esett katolikusokat.

A politikában a néppárt mérsékelt szárnyához tartozott. Képviselősege idején nem egyszer ért el eredményeket a parlamentben és a kormányban.

Azóta, hogy elfoglalta a hercegprímási széket, különös szeretettel készült minden évben a Szent István Társulat közgyűlésére és a katolikus nagygyűlésekre. Amanak fővédnöki székéből évről-évre programot adott a magyar katolikusoknak, míg az utóbbin elhangzott előadásokból a tanulságokat tárta a magyar katolikusok összessége elé. A nagy világség után a kultura válságával kapcsolatosan

a jónak gyakorlását és a tömegek átlagos erkölcsének emelését jelölte meg a civilizáció alapjaként.

BIBOROSI KALPAG.

Amikor 1914 május 25-én bíbornokká kreálta X. Pius pápa, a Szent Özséb-templom titulusát adta neki. Mint bíbornok két pápaválasztó konklávéban vett részt és tagja volt a konzisztoriális és tanulmányi szent kongregációknak. A két pápaválasztáson kívül egy királykoronázás is jutott osztályrészül, amennyiben 1916 december 30-án ő tette IV. Károly király fejére Szent István koronáját.

Mindenkor különös szeretettel viseltetett a főváros, mint mondani szokta „legjobb kegyura” iránt.

A fővárosnak a katolikusok lelki szükséglete iránt főleg az utóbbi időben tanúsított megértő előzékenysége.

Eau de Cologne Chypre

DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós

Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

get azzal igyekezett viszonzni, hogy egyetlen alkalmat el nem mulasztott, lett legyen az harangszentelés, templomi alapkövetél, plebános beiktatás, vagy más ünnepi alkalom, hogy azon

személyesen meg ne jelenjék és az istentisztelet fényét személyes közreműködésével ne emelje.

BETEGESKEDÉSE.

Előrehaladott kora ellenére a legzordabb időben igen gyakran tette meg az utat autón vagy vasuton székvárosa és Budapest között és ez utazások alkalmával szerzett meghűlései ásták alá egészségét.

Már az elmúlt évben nagyobb piheket rendeltek neki orvosai, ám amikor hozzájárultak ahhoz, hogy elhessen Amerikába, az eucharisztikus kongresszusra, első dolga volt, hogy nagy utja előtt Budapestre jöjjön és itt a rókusai plebániatemplom új harangjait a szabad ég alatt megáldja. Amerikából visszatérve nem tapasztalta azt a javulást, amellyel orvosai kecségtették és így további tétlenségre kárhozható szinte letargikus lett az utóbbi időben. Kedvtelenül engedelmeskedett orvosainak, amikor őt San Remoba küldték és mihelyt állapotában némi javulás állott be, sietve tért vissza székelyre, ahol első dolga volt, hogy távolléte alatt elhunyt illusztris püspöktársának és jóbarátjának, Prohászka püspök emlékének áldozzék előbb pásztorlevelében, utóbb pedig a Szent István Társulat idei közgyűlésén.

A megpróbáltatások közé tartozott az a tény is, hogy a trianoni béke hatalmas főegyházmegyét széjjeldarabolta.

azonkai kis töredékét hagyván meg kormányzása alatt az egykor hatalmas esztergemi főegyházmegyének.

Birtokait elfoglalták a csehek és annak jövedelmeit sem neki nem szolgáltatták ki, sem a megszállott területen levő intézményeknek nem juttattak belőle.

Ezért több ízben tett lépéseket az illetékes fórumok előtt, de a kérdés elintézése még ma is függőben van.

Utolsó örömmünnepe három év előtt megtartott aranymiséje volt, amikor szerte az országban sorozatos ünnepségek rendezésével ünnepezték őt. A budapesti Vigadóban tiszteletére rendezett demonstráción Schioppa Lőrinc, az akkori pápai nuncius üdvözölte őt, átnyújtván neki XI. Pius pápa üdvözlő levelét. Ugyanitt a kormány nevében gróf Bethlen István miniszterelnök, a főváros részéről Sipőcz Jenő polgármester köszöntötték a jubilánst, akinek főpásztori működését gróf Zichy János, az Orsz. Kath. Szövetség elnöke méltatta és akit Zita királyné is táviratban üdvözölt örömmünnepe alkalmából.

Hosszu időn át tartó betegsége, amelyet erős szervezete időnként leküzdni látszott, végre is felőrölte szívós fizikumát és válságosra fordította állapotát, amelyet Istenbe vetett hittel és nagy önmegadással visel el. A haldoklók szentségével megerősítve elbucszott kedves nap-ságától és hétfőn reggel az égi házába költözött a hetvenhetedik esztendősi érsek, Csernoch János, a nagy idők nagy hercegprimása.

Megakadt a kislakásos bérházak építése, melyek iránt rendkívül nagy a kereslet.

Eddig 280 kérvényt adtak be. — Megtorló lépések a vállalkozók ellen.

Debrecen város tudvalevőleg három bérház építését határozta el. A bérházakban összesen 144 egy és két szobás kislakás fog épülni. Az építést hetekkel ezelőtt megkezdte a Fejér és Ritter cég és szerződés szerint november elsejére a lakásokat készen át kell adnia.

Alighogy az építést megkezdték, megindult a kérvények benyújtása is. Eddig — mint a városi tanács tegnapi ülésén szóba került —

280 kérvényt adtak be lakásért.

A kérvények még mindig özönlenek, naponta 10—15 kérvényt nyújtanak be.

A tanács körében az a vélemény nyilvánult meg, hogy a kérvényezőktől előre haszonbérbiztosítékot kellene kérni, így sok kérvényező — aki később úgy is visszalépné — már most visszavonná kérvényét. Arra való tekintettel azonban, hogy a kérvényezők nagyobb részt kisemberek, akiket az intézkedés kivétel nélkül súlyosan érintene

a biztosíték előre való letételétől elállott a tanács.

Jellemző különben a viszonyokra, hogy

az olcsóbb III. emeleti lakásokra sok az igénylő.

sokan a földszintről is, mit előbb kértek, odavágnak.

A tanácsülésen a leadott kérvények nagy száma ellenére az a vélemény formálódott ki, hogy

a lakásinség nem áll már fenn annyira, mint ahogy a kérvények számából gondolni lehetne.

A város ugyanis az utóbbi időben rohamosan fejlődött. Egymásután épültek a házak s különösen nagyszámú építkezések történtek a Homokkertben, a vámospécsi és Sámsoni uton. A városi lakások iránti nagy kereslet okát abban látja a tanács, hogy ezek a lakások kényelmesek, szépek és nem is drágák.

A kérdéssel kapcsolatban különben megütközéssel tárgyalta a tanács, hogy

a kislakásos városi bérházak építése megakadt.

Mintegy 10—15 nap óta nincs semmiféle haladás az építés menetében. Az építető Fejér és Ritter cég csupán hat köművest alkalmaz, holott legalább hatvánt kellene. Így a lakások a kikötött időre nem készülnek el. Egyébként az építők elírásának magyarázatát abban lehet keresni, hogy a nyári hónapokban nagyobb lévén a munkásiány, a munkabér is magasabb s ettől a vállalkozó szeretne szabadulni. Persze az eljárás a legteljesebb mértékben szerződés ellenes s dr. Magoss György polgármester utasítást is adott a műszaki ügyosztálynak, hogy az építést a legszigorúbb mértékben fellelje s ha mulasztások fordulnak elő, a tanács nem fog habozni a legszigorúbb megtorló lépésektől.

Nagy pompával temették el Ferdinánd királyt.

Ez ország minden harangja zugott. — Ezer pap a gyászmenetben. — A régenstanács proklamációja.

Bukarest, július 25. Vasárnap ment végbe a legnagyobb pompával Ferdinánd király temetése. Reggel nyolc órakor kezdődött a controceni-i palotában a gyászistentisztelet a király likiüdvéért.

A gyászszertartást három érsek, 12 püspök és száz pap végezte.

A koporsó mellett ott térdeltek az özvegy királyné, Mihály király, Helena anyahercegnő, Mária jugoszláv királyné, a volt görög királyné, Miklós herceg, Ileana hercegnő, valamint a Hohenzollern- és Hohenlohe-hercegek. A gyászistentisztelet egy óra hosszat tartott. Az istentisztelet után a tábornokok és hadsegédek ágyutalpra helyezték a király koporsóját. Az ünnepi gyászaktust

101 ágyulövés jelezte a gyászoló

fővárosnak, amire 40 bukaresti templom harangja egyszerre kondult meg.

A gyászmenet ezután elindult és a város uccáin százezernyi gyászoló tömeg sorfala között haladt.

A halottas menet tíz kilométert tett meg a gyászoló közönség tizezreinek sorfala között.

mígmen tizenegy órakor megérkezett a pályaudvarra, ahol a koporsót a gyászvonatban helyezték el.

Délután félnyolckor Curtea de Arges-ba érkezett a gyászvonat.

A pályaudvaron **a helyi hatóságok, az egyházak és számos városi testület küldöttségei várták a gyászvonatot, valamint 12.000 román község kiküldöttei.**

Impozáns benyomást keltett a gyászmenetben haladó ezer pap.

Egy óra múlva a gyászmenet megérkezett a városka kolostorához, ahol Ferdinánd király hült tetemeit örök nyugalomra helyezték Károly király és Erzsébet királynő koporsói mellé. A temetés öt órakor ért véget.

A gyászszertartás alatt az ország valamennyi helyőrségében 101 ágyulövést adtak le

és Románia összes harangjai zugtak. Így bucsuzott el Románia Ferdinánd királytól.

Bukarest, július 25. Orient Rádió: A régenstanács ma kibocsátotta proklamációját. A proklamáció az elhunyt király érdemeiről való méltó megemlékezés és a dinasztia iránti háláérzett kifejezése után megerősíti, hogy az elhunyt akaratát tiszteletben tartják. A régenstanács arra fordítja erejét, hogy I. Mihály királynak lehetőséget teremtsen az országban való uralkodásra.

Ujabb letartóztatások Bécsben.

Bécs, jul. 25. Ugy hírlík, hogy a rendőrfőnökség újabb letartóztatást hajtott végre. A letartóztatás azzal a váddal történt, hogy miszerint a jul. 15-iki eseményeknél a városházából is estek lövések. További 20 személyt közhatalosság elleni erőszak és gyújtogatás miatt tartóztattak le. Az egyik helyi hírszolgálati ügynökség közölte, hogy Pieck porosz kommunista képviselő közvetlen szabadonbocsátás előtt áll. Ez még nem következett be.

A belgár király inkognitóban Magyarország-ra jön.

Szófia, jul. 25. A király gróf Rilski név alatt elutazott külföldre. Utjára elkísérte nővére Eudóia hercegnő. A király inkognitóban sorra felkeresi Olaszországot, Franciaországot, Ausztriát, Magyarországot és Csehországot.

A magyar újságírók a Rothermere akciót szolgálatába.

Budapest, július 25. A Magyar Újságírók Egyesületének elnöksége elhatározta, hogy Rothermere lord a béke revízió érdekében megindított akciója támogatására tudományos és publicistika mozgalmat indít, amelynek célja, hogy a külföld sajtóját elsősorban Rothermere cikkeitől kimerítően állandóan tájékoztassa és rendelkezésre bocsássa azt az anyagot, amely a béke revízió érdekében multhatatlanul szükséges.

Új búzát, rozsot

és repcét gazdáktól

minden mennyiségben

legmagasabb napi árban

vesz előleggel az

ANGOL MAGYAR BANK

gabonaosztélya

Debrecen, Kossuth-ucca 21.

Befőttes és ugorkás üvegek

Autó Syphon szódavizgép, ultraform üvegek és háztartási cikkek

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T.

Rózsa ucca 2.

legolcsóbban beszerezhető.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Jobbára derült, száraz idő várható, emelkedő hőmérséklettel.

A középszabolcsi új esperes beiktatása. Nyiregyháziáról jelentik: A középszabolcsi református egyház új esperesét Porzolt István újfahértói lelkészt holnap, kedden iktatják be hivatalába ünnepélyes keretek között Újfahértón. A helybeli egyház részéről László Imre főgondnok végzi az ünnep előkészítését.

Berlini tudós Debrecenben. A külügyminisztérium telefonon értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy Nicolai Ferdinand berlini tudós, nép művelési bizottsági előadó a napokban ide érkezik a város és a Hortobágy tanulmányozására. A városi tanács Söregi János muzeumi segédőrt rendelte a vendég mellé katalának.

Társasvacsora a Homokkertben. Az elmúlt esztendőben szintén július hónapban rendezte a homokkerti ref. olvasó egyesület a fényesen sikerült társasvacsorát, amelyben Debrecen város előkelőségei is részt vettek. Ezt megismételni óhajtván július 30-án, szombaton este az egy-let helyiségében társasvacsorát rendeznek. Egy terítés ára 1 pengő. — Lesz zene és a vagonjárási színjátszó társaság által szórakoztató előadás. Megjegyezni kívánja a rendezőség, hogy a társasvacsorán csak az vehet részt, ki az aláírási ívet legkésőbb 28-ig aláírta.

A fodrász szakosztályi elnökválasztáshoz. A debreceni királyi törvényszék tisztviselő kara kéri annak megállapítását, hogy a debreceni fodrászszakosztály megválasztott elnöke Nagy Gábor nem törvényszéki fodrász. A törvényszéki jelző használatra csak az jogosult, aki mint kinevezett alkalmazott működik a törvényszéknél. Nagy Gábor fodrász-mester a törvényszék épületében csak mint bérlő üzi a fodrász-mesterséget és kinevezett állása nincs.

Fejes salátától huszonötven betegedtek meg tifuszban. Kent angliai gróf ság tiszti főorvosa jelentést tett, hogy husz kilométeres körzetben 25 tifuszbetegedést állapított meg, amelyet Hollandiából behozott saláta okozott. A tiszti főorvosi hivatal utasította az összes tisztiorsvosi hivatalokat, ellenőrizték az ételmiszerkereskedésekben, vajjon árulnak-e holland salátát. A tiszti főorvos különben is fölösleges luxusnak minősítette a holland saláta élvezését, mert hiszen Angolországnak azon a vidékén éppen elég saláta terem.

Eladó földbirtokok:

Békés mellett 6—800 holdas jó földbirtok nagy majarral, olcsó áron **eladó.**

Az eladással megbizva: Gubicza István OFB ingatlanforgalmi irodája. Békéscsaba, Andrassy-ut 20. szám.

Mussolini és a magyar kiküldött aláírták a fiumei kikötőre kötött egyezményt.

Róma, jul. 23. A chigi palotában ma Mussolini miniszterelnök és a magyar kereskedelemügyi miniszterium részéről Wimmersperg államtitkár aláírták a magyar kereskedelem forgalmának a fiumei kikötőben nyújtandó kedvezményekre vonatkozó megállapodást, amely szerződés-

be van foglalva és hozzá jegyzőkönyvet csatoltak, amely Fiumében a magyar vámkielégeltség szervezését szabályozza. A két delegáció tárgyalásait mindig szívélyes rokonszeny hatotta át, amely a legutóbb aláírt szerződés gyakorlati megvalósításának kedvező jele.

Elmegyógyintézetbe szállították az Alföldi Takarékpénztár milliárdos sikkasztóját.

Emlékezetes még az a milliárdos sikkasztási bűnügy, amelyet pár hónappal ezelőtt követett el Kispál Gábor az Alföldi Takarékpénztár tisztviselője. A tisztviselőt annakidején letartóztatták és sikkasztás, csalás és okirathamisítás miatt megindult ellene a bünvádi eljárás.

A bank milliárdos kára később lassanként megtérült. A bank vissza is vonta a feljelentést és Kispál Gábor szabadlábra helyezték. A megítélt fiatalember szabadlábra helyezése után Budapesten lakó előkelő rokonaihoz utazott és ott várta bűnügyének befejezését, mert az eljárást szabadlábra helyezése ellenére is folytatják ellene.

Most szomorú fordulat állott be a megtévedt fiatalember ügyében. Mint Budapestről értesülünk Kispál Gábor a sikkasztás óta mind zavartabban viselkedett s legutóbb már elméje is elborult és tegnap bezárították a Lipótmezői tébolydába, ahol gyógykezelés alá vették.

A bankotrány óta az Alföldi Takarékpénztárnál egyébként változások történtek. Erdős Miklós ügyvezető igazgató helyettes, Berzöfy Vince és Winter Jenő cégjegyző, illetve főkönyvelő megváltak a pénzügyintézettől. A központ utasítására Cségyi János és Binder Ferenc foglalták el a banknál megüresedett pozíciókat.

A bécsi nemzetgyűlés első ülése a zendülés után.

Az elnök enunciaciót tett.

Bécs, július 25. A nemzetgyűlés a bécsi események után ma délután negyednyolcor ült össze először. Ebből az alkalomból mindenre kiterjedő biztonsági rendszabályokat fogantatosítottak. A parlament és közvetlen környezete rendőri őrizet alatt állott, a közönség bebozósítását pedig a legszigorúbban ellenőrizték.

Az ülést a megállapodás szerint tisztán az események áldozatainak szentelték. Miklós elnök beszéddel nyitotta meg az ülést, amelyben mindenek előtt legmélyebb szomorúságának adott kifejezést a szenvedélyek gátnélkül való fellobbanása és az azzal előidézett szerencsétlenség miatt. Azután bensőséges szavakban a parlament háláját és üdvözlését tolmácsolta az állami és nyilvános élet, valamennyi tényezőjének, amelyek a veszedelem órájában pihenés

nélkül fáradoztak a rend helyreállításán, különösen a rendfenntartó karhatalom szerveinek, akik megvédték a legsúlyosabb fenyegetett parlamentet, továbbá a köz- és magánjóléti intézményeknek és nem utolsósorban az orvosoknak és segítő társaiknak. A Ház tagjait emlékeztette, hogy demokratikus köztársaságban kölcsönös megértés és szilárd állami rend nélkül lehetetlen a lakosság felvirágzása. Ha ennek felismerése a népesség valamennyi részének közös tulajdonává válik, a szörnyű júliusi események, bár drámaian megfűzött és keserű, de mégis üdvös tanulságokul fognak szolgálni.

Az elnök ezzel a nyilatkozattal bezárta az ülést s a nemzetgyűlés legközelebbi érdemi tanácskozára a parlament üléseit holnap délelőttre tűzte ki.

Automobil-karosszéria fényezés
elsőrendű kivitelben
RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan uca. ALAPITVA: 1878.



Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!!

Az intézet bakteriológiai vizsgálatokat ügyfeleinek díjmentesen végez. — Ugyancsak Phylaxia sertéspestis szérum is mindég friss állapotban beszerezhető a lerakotnál.

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

Földrengés Szerbiában

Belgrád, jul. 25. Tegnap a földrengést jelző készülék több gyengébb lökést jegyzett fel. A földrengést Belgrádban is érezték. A rezgés Belgrádtól 80 km-re fekvő Ronik hegyében volt éjszaka folyamán.

A svédek a Rothermere akcióról.

Budapest, jul. 25. A Svenska Tagblatt Stokholm egyik legtekintélyesebb napilapja Rothermere lord cikével foglalkozva azt írja, hogy ezek a cikkek a világsajtóban erős visszhangot keltettek. A cikk szövege szerint közli lord Rothermerének Boneszhez intézett nyílt levelét és ezekkel a szavakkal végződik:

Bebizonyosodott, hogy a trianoni szerződés nemcsak kiáltó igazságtalanság, hanem egyúttal tarthatatlan is.

Felrobbant motorkerékpár. Kaposvárról jelentik: Szigethy István kereskedő Balogh József kocsivezető társaságában motorkerékpárján ki-rándulást tett Sántos felé, Kaposzentjakab határában Balogh meg akarta fordítani a gépet, de az — eddig meg nem állapítható okból, — felrobbant. Balognak sikerült a gépből még idejekorán kiugrani, csak kisebb zúzódásokat szenvedett, míg Szigethynek semmi baja sem történt. A gép teljesen elgusztult.

Verekedés a Hadházi utcán. Vasárnap este 9 óra tájban a Hadházi utca 19. számú ház előtt három kovácslegény és egy ismeretlen férfi összeverekedtek. Az izgalmas verekedés majdnem végzetes következményekkel járt, mert a kovácslegények már fojtogatni kezdték ellenfelüket s csak a rendőr tudta kinos helyzetéből kimenteni. Az eljárás megindult a verekedők ellen.

A szerelmes kőzatonna tragédiája. Kecskemétről jelentik: Szombat éjszaka három revolverdörrenés zavarta meg Kecskemét nyugalmát. — Éjjeli egy óra körül a Bem utcai vendéglőben mulató Olasz Sándor katona, Olasz régi szerelem fűzi a kis vendéglőben kiszolgáló Sántán Vilmához. Pénteken valami nézeteltérés történhetett a két ember között, mert a fiatal katona, amit különben nem igen szokott tenni, erősen inni kezdett. Sör, bor, rum váltotta fel egymást a katona asztalán, aki csakhamar a cigányok közé telepedett. Mulatozás közben ki akart békülni a leánnyal, ez nem sikerült, mire elővette szolgálati pisztolyát s a leány felé lött, majd két revolvergolyóval saját maga sebesítette meg. A leány észrevette szándékát és sikerült a lövés elől kitérni, Olasz azonban életveszélyes sérüléseket szenvedett, azonnal a kórházba szállították.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14—15. Telefon 3—56.

Városház vendéglő

Extra sörcsapolás. — Zóna reggellik. Ebéd és vacsora abonama. Menü rendszer. Rizling bor literje 1.60 fl. Naponként zeneestély. — Városház épületében. Márkus Jenő vendéglőjében.

A debreceni Gyógyszerészek Egyesületét felterjesztése a gyógyszer-tárak mentesítése ügyében.

Grósz Nagy Ferenc ünneplése negyven éves gyógyszerési jubileuma alkalmából.

A Magyar Gyógyszerészek Egyesületének debreceni kerülete vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Sztankay Ába gyógyszerész elnöke alatt.

Több szakkérdés tárgyalása után Sztankay Ába meglepetéssel keresetlen szavakkal üdvözölte Grósz Nagy Ferenc közszereplését álló debreceni gyógyszerészt abból az alkalomból, hogy negyven éve működik a gyógyszerési pályán. Méltatta a jubileum érdemeit, mint a közéletben és továbbá gróf és kitartást kívánt munkájához.

Ezután több fontos ügyet tárgyaltak le. Kértek a kormánytól, hogy a lakásforgalom felszabadosításánál a gyógyszer-tárakat mentesítse a felszabadosítás alól és legalább még három évig az aranykoronás üzletbért fizethessék.

Az esetleg így károsodó háztulajdonosokat adókedvezményel kárpótolja a kormány. Ilyen irányban felterjesztést intéznek az Országos Gyógyszerész Egyesülethez és a kormányhoz. Több szakdolog tárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Katonazene a Nagyerdőn. A nagyerdei Vigadó terraszán minden kedden, csütörtökön és szombaton este fél kilenc órai kezdettel Nöth Antal főkarmester vezénylete mellett, kedvező időben a katonazenekar hangversenyeznek.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Balogh József fm. npsz. fia József. Domokos Zsigmond városi hivatalnok fia Zoltán. Kocsi József ácssegéd leány Mária, dr. Ormós Pál műszaki vállalati cégvezető leány Edit. Orbán István fm. npsz. leány Katalin. Nagy János fm. npsz. fia József. Szabó István kisbirtokos fia László. Regőczy Mihály géplakatos segéd fia József. Kerek József kőművessegéd leány Róza. Bartha Károly máv. intéző leány Irén. Papp Ferenc máv. fekező fia Ferenc. Pocskai József npsz. leány Róza. Szepesi István kőművessegéd fia István. Rátonyi János mezőrendőr leány Katalin és két törvénytelen ujszülött.

Elhásosodás ellen biztos a kelles izü „HERKULES” keserűvíz. Mindenütt kapható.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Mihály Gyula ref. 7 éves. Kupferstein Jakabné izr. 60 éves. Hanke Iván rk. 26 éves. Tolli Róza ref. 10 hónapos. Nagy Józsefné ref. 59 éves. özv. Goldstein Ferencné izr. 75 éves. Szakáll Margit ref. 5 napos. Gál József rk. 73 éves. Schwartz Lea izr. 1 hónapos. Bilik István rk. 54 éves. dr. Dávid Ferencné ref. 32 éves. Mészáros Sándor ref. 5 hónapos. Kerekes József 8 hónapos. Czina János ref. 73 éves. Czuprik Anna rk. 2 éves. Pálfi Géza ref. 1 hónapos.

Az államvasut Debrecenben autóbusszközpontot létesít.

Országosan kiépíti az autóbussz közlekedést.

Az államvasut néhány év óta nagy kedvvel foglalkozik autóbusszjáratok felállításával. Ezzel kívánja kiegészíteni a vasuti közlekedést olyan helyeken, ahova a vasut nem ér el.

Most nagy lépésre határozta el magát a Máv. Országosan meg akarja szervezni az autóbussz közlekedést. Ezzel az elavult vicinális vonalak fejlesztése is feleslegessé válnék.

Az államvasutak Autóközlekedő Vállalat r.-t. címmel létesül az új országos autóbussz üzem, amely az államvasut égisze alatt alakul meg január hónapban. Az igazgatóság értesítette Debrecen városát — hogy a magyórvözü vállalkozás egyik központját Debrecenben fogja felépíteni.

Debrecen centrális fekvésénél fogva legalkalmasabb, hogy az autóbussz üzem innen bonyolítsa le Hajdu, Bihar és Szabolcs megye személy, posta és teherforgalmát.

Egyelőre Debrecen, Derecske, Berettyóújfalú, Debrecen—Balmazújváros, Debrecen—Földes, Debrecen—Böszörmény közötti autóbussz közlekedést akarja átvenni, az Államvasutak mellék vállalata. Ezzel természetesen a magánjogok beolvadnak a vasut engedélyébe.

Az üzem igazgatósága most meghívta Debrecen várost egy értekezletre, melyen a vállalat építkezéseit tárgyalná meg. Az üzem felket vagy garázs céljára alkalmas épületet kér a várostól. Az értekezletet szeptemberben tartják meg.

A felháborodott közönség félholtra vert egy soffört, ki elgázolt egy tisztviselőt.

Elrohant az autóval, de lázas hajszja után elfogták.

Budapest, jul. 25. Szombaton a késő esti órákban Soroksáron egy nagy sebességgel haladó teherautó elgázolta Kovács József 56 éves ny. magán-tisztviselőt. A gázoló autó vezetője előzetesen nem fülkölt és így Kovács nem vette észre a közeledő gépkocsit. A gépkocsi az elgázolás után továbbment, mire a járőrök közül mintegy 60 fős összehívást tömeg üldözőbe vette részben vicin-

lison, kerékpáron és egy épen kéznél levő hatalmas luxusautón. Utána rohantak a menekülő autónak s az üldözők el is érték a menekülő soffört, akit csaknem agyonvertek. Végül is két rendőr kardot rántva, saját testével védelmezte meg a már ájultan fekvő autóvezetőt, akit sebének be-kötözése után előzetes letartóztatásba helyeztek.

Rejtélyes holttestet találtak Budapesten egy üres telken.

Azt gyanítják, hogy az áldozatot meggyilkolták vagy autó ütötte el.

Budapest, jul. 25. Ma reggel a Hungária körút és a Bessenyői ucca sarkán levő üres telken az őrszemes rendőr egy 15—16 évesnek látszó fiú holttestére talált. A rendőri bizottság megállapította, hogy gyilkosság történt, de a meggyilkolt fiú személyazonosságát eddig még nem sikerült megállapítani.

Budapest, jul. 25. Ma reggel Bessenyői ut mentén talált fiú holttest ügyében a rendőri vizsgálat eddig még nem tudta megállapítani, hogy

az áldozatot meggyilkolták-e vagy autó ütötte el az uton és a sofför a büntetés elkerülése végett észrevétel nélkül levitte a rétre a holttestet. Az áldozat személyazonosságát nem lehetett megállapítani. A holttesten külső sérülések nyomai alig vannak, mindössze a hulla fején találtak könnyebb horzsolásokat. A halál okának megállapítása végett a holttestet a törvényszék orvostani intézetbe szállították.

Az aradi ügyész megbüntette Farkas Nusi kabaréénekesnőt, mert meztelen lábszárral jelent meg a korzón. Aradról jelentik: Farkas Nusi aradi kabaréénekesnő a korzón sétált. Mint modern mondain nő, barnára sült lábát nem bujtatta harisnyába, a lábszár merészen és meztelenül barnállott, csupán a lábfejet fedte szandál. A művésznő sétált és szembe találkozott egy szigorú tekintetű úrral. A komoly férfi összehuzta a szemét és csak ennyit mondott: „Skandal!” A haragos ur különben a királyi ügyész volt, aki megállapította, hogy Farkas Nusi közszemérem elleni vétséget követett el meztelen lábszáraival. Nyomban a rendőri büntető bíróság elé vitte az ügyet s a bíróság nagyobb összegű pénzbírságot rótt ki a harisnya nélküli

énekesnőre. Az eset nagy feltűnést kelt Aradon, annyival inkább, mert a marosparti városokban nem az elítelt nő az egyedüli, aki a harisnyatlanság divatjának hódol. Nyilatkozatra kérték tehát a királyi ügyészt, hogy mivel indokolja meg felháborodását és mennyiben látja veszélyesnek a közérkölcökre ezt az új divatot. A kir. ügyész a következőket mondotta: — Nekem semmi kifogásom sincsen a meztelen lábszár ellen, sem mint magánembernek, sem mint ügyésznek. Azonban a szóbanforgó művésznő a kérdéses alkalommal olyan toalettet viselt, mint amilyent a Kongó államban viselnek a néger nők. Ez a nő bokától majdnem a lágyékáig meztelen volt, mert az átlátszó anyagból készült ruha nem számít ruhának és az ugyan,

csak látszó anyagból készült fehérnemű sem számít fehérneműnek. Jó izlésű urinó ilyen toaletten nem jön ki az uccára. En nem formálok jogot ahhoz, hogy a divatot megcenzurázzam de amit Farkas Nusi kabaréművésznő tett, az már nem divat, hanem közbotrány és ez nemcsak engem, hanem minden komoly és izlésessel bíró férfit és nőt felháborít. A hölgyeknek disztíngválniok kell a divatban és a meztelenségben is és Farkas Nusi nem egészségi okból, hanem feltűnési vágyból jelent meg félig meztelenül az uccán.

Bélrenyhesség, gyomor- és bélhurut a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, vakbélgyulladásra való hajlamoság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszerveket pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belvárosi központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Egy amerikai egyetemi tanár Oroszországot és Franciaországot védelmezi a háború felidőzésével.

Berlin, jul. 25. Barnes amerikai egyetemi tanár, aki sokat fáradozott a háborús bűnösség tisztázása érdekében, a Deutsche Allgemeine Zeitungban most megjelent cikkében ismét megállapítja, hogy a világháború kirobbantásáért a felelősség elsősorban Oroszországot és Franciaországot illeti. Európa pénzügyi bajainak főforrása a jövételi rendszer, az a pénzbüntetés, amelyet az állítólag bűnös népekre kiróttak, noha ezek sokkal kevésbé bizonyultak felelősöknek, mint bíróik jórésze.

GRAND HOTEL

„PARK”

NAGYSZÁLLODA

BUDAPEST

VIII. BAROSS-TÉR 10. SZ.

Telefon: J. 330—82. és 330—83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike.

200 szobával a keleti pályaudvar érközési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőctől feljebb.

Kitűnő konyha. Fajborok. Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terrasszal. Különtermek.

A Nemzeti színházak vendégszereplése.

A legteljesebb téli szezonnak is díszére való esemény színhelye lesz a Csokonai színház pénteken és szombaton este, amikor a Nemzeti Színház kiváló együttese „A Gyermek” című szép magyar paraszt színművét mutatja be városunk közönségének. Az ősz Mihályffy Károly, a daliás Bakó László, a mély humoru Pethes Sándor, a meleg hangu Ónodi Ákos és Cselényi József, aztán a Nemzeti Színház legújabban feltűnt fiatal csillaga a gyönyörű Szabó Margit, a kedves öreg Szatmári művészpár, Harsányi Gizi, Garamszeghy Sándor, Rádai Dénes a Nemzeti Színház kitűnő rendezőjének irányítása mellett, olyan izgalmasan szép előadást produkálnak, hogy ez maradandó drága emléke lesz mindenkinek, aki ezt az értékes előadást megnézi. A körülöttünk zajló élet bőségesen ontja a mai nehéz időkben a nem éppen épületes cseményeket és kétszeres értékkel kell bírjon szemünkbe, mikor egy előkelő művészi testület a magyar igazság, a magyar jövő biztatóbb lelemelő képét az igaz művészet szeplőtlen tálcáján szívünk épülésére nyújtja elébünk. Két este az igaz művészet tiszta temploma lesz a Csokonai színház s hisszük, hogy Debrecen közönsége megérti és méltányolja majd ezt a nevezetesen szép, művészi eseményt.

A rendes helyáru jegyek e két előadásra a Méliusz könyvkereskedésben előre válthatók.

Olaszországban ölt és pusztított a vihar.

Megrongálódott a velencei Szent Márk templom.

Róma, jul. 25. Az egész országból nagy viharokról és pusztító felhőszakadásról érkeznek irak. Cremonában vasárnap a dühöngő vihar tömérdek házról és egy templomról teljesen leszedte a háztetőket. A lezuhanó törmelések nagy mértékben veszélyeztették az uccai járókelők testi épségét. Négy ember szörnyen halt, 50-en súlyosan megsebesültek.

Velencében is nagy vihar dult. A Márk-téren felfordult egy antenna és a bazilika megrongálódott. A városi kórházban is kárt tett a vihar. Az egyik kórteremnek részben bedőlt a teteje. A lezuhanó tégladarabok megölték két beteg, ugyanakkor két orvos és két beteg gyermek megsérült.

Milánóban a vihar következtében egész sereg ház megrongálódott, de emberéletben nem esett kár.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FÉKÉTÉNÉL

Tiszta agyag és iszapmentes
vasbeton munkákhoz
alkalmas

kavicsot és homokot

legolcsóbban szállít

LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRE
Debrecen, Hatvan ucca 7.
Telefon 308.

Világjáró utjában Debrecenbe érkezett egy világjáró magyar bicsérdista társaság.

Egész Európát be akarják gyalog járni, de egyelőre csak 300 kilométert gyalogoltak. — Mind a hárman dicsérdysták s be akarják bizonyítani, hogy a nyerskosztetés mellett is lehet ilyen erő kifejtést produkálni.

A világszerte gyaloglóknak csaknem kergetik egymást Debrecenben. A minap adtunk hírt arról, hogy egy világszerte gyalogló holland család vonult át Debrecenen, most pedig a megszállott területről, Nagybányáról egy magyar család érkezett ide, akik szintén hasonló merész vállalkozással indultak világgá.

Tegnap három cserkészruhás férfi sétált végig a debreceni uccákon. A mint azonban közelebről szemügyre vették őket, megállapíthatták, hogy az egyik férfi: nő. Rövidre nyírott hajával, férfiföltözettel egyáltalában nem keltett nőies impressziót.

Magyar Lajos nagybányai játékereskedő, a felesége és sógora volt a három különös alak, akik elhatározták, hogy gyalog bejárják egész Európát, még pedig kizárólag nyerskoszt evés mellett, miután mind a hárman igazhitű bycsérdisták. Be-

akarják bizonyítani, hogy a nyerskoszt, helyesebben nyers növényi készlet mellett is képes az emberi szervezet akkora erő kifejtésre, amivel egy ilyen európai gyalogtura jár.

Magyar Lajos egyébként Nagybányán a Főtéren virágzó játékereskedése van, amelyet távollétében testvére fog vezetni. Nagybányáról idáig szintén gyalog jöttek s mintegy 300 kilométer utat tettek meg eddig, ami még édeskeves alhoz a sokezer kilométerhez, amely előttük áll s amelyet 3 év alatt akarnak megtenni. levelezőlapárusításból tartván fenn magukat. Kívánjuk, hogy egészségben térjenek vissza, még pedig lehetőleg a „magyar Nagybányára”, mert reméljük, hogy Rothermere lord akciójának folyamánként akkora már visszaadják nekünk Nagybányát.

Egy évi börtönre ítélték egy volt tisztviselőt, aki epilepsziás rohamot kapott az ítélet kihirdetésekor.

Budapest, jul. 15. A kir. törvényszék ma tárgyalta Vizi Lehel dr. volt tisztviselő bűnügyét, akit többrendbeli csalás és magánokirathamítás büntetével vádolt az ügyészség. A vád szerint háziasszonyától 50 millió koronát kapott azért, hogy a pénzt helyezze el kosztkamatra, ezt a pénzt azonban egy kártyaklubban elvesztette. Védekezésében elmondta, hogy részeg állapotában fosztották ki kártya közben.

A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék bünsőnek mondta ki Vizi Lehelt és 5 rendbeli csalás, kétrendbeli magánokirat hamisítás büntette, egy rendbeli csalás vétsége és két rendbeli sikkasztás büntette miatt összsbüntetésül egy évi börtönre és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ítéletkihirdetés után Vizi Lehel

ájultan esett össze a tárgyaló teremben. Az elnök a védő indítványára felhívta Eötvös József dr. fogházorvost, aki a vádlott megvizsgálása után kijelentette, hogy a vádlott az orosz fogságban epilepsziás rohamokat kapott, majd az olasz fronton újból fejszerűlést szenvedett és végül múlt év októberében, amikor a detektívek letartóztatták, a Dunába vetette magát, amikor több bordája tört el.

A bíróság ezután elrendelte Vizi Lehel szabadlábra helyezését.

Selyem nyakkenők

2.40 pengőtől Feketénél.

Cséplési és szántási SZENER

Adómentes petróleum, benzin, traktor- és mindenféle gépek, rudvasak, mezőgazdasági gépek, rézgálic, raffia és mindenféle mezőgazdasági eszközök legelőnyösebben szerezhetők be a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Debrecen, Hunyadi ucca 13.

Terményosztályunk mindennemű terményt vásárol. Zöld hitelt nyújt.

Humor a gondok között

— Nem jön ma este hozzánk egy kis kártyapartira, Bendő ur?

— Kösönöm, nem tudok kártyázni.

— Azt hittem, hogy tud.

— Az a baj, hogy ezelőtt én is mindig azt hittem, hogy tudok...

Mama a kishához:

— Te haszontalan, megetted az egész tortát anélkül, hogy a kis testvérdre gondoltál volna.

3 éves kis Miklós!

— Dehogynem. — Folyton az eszembe volt, amíg ettem, hogy be talál nyitni a szobába.

— Mennyit vitt el sikkasztó pénztárcsa?

— Nem tudom határozottan.

— Hát nem nézte meg a könyveket?

— A gazember azokat is elvitte.

Elfogtak egy többszörös gyilkost.

Bécs, július 25. Bécsi Távirati Iroda: A gyilkos Sourada János, aki bosnyák születésű és aki a raabai járásbírószágon a már hírül adott többszörös gyilkosságot elkövette, miután két leányon vett erőszakot, akiket súlyosan megsebesített, a cseh csendőrszemek egyike letartotta.

Fontos értekezlet a tőzsdén.

Budapest, jul. 25. Értesülésünk szerint ma délután 5 órakor fontos ankét lesz a tőzsde elnökségnél azzal kapcsolatban, hogy a gabontőzsdén rövidesen egy a zabra, mint a tengerre vonatkozólag életbeléptetik a határidős üzletet. A tőzsdén elterjedt hírek szerint rövidesen megjelenik az adómérséklésről szóló törvényjavaslatnak idevonatkozó végrehajtási utasítása egy, hogy szükségessé vált, hogy ezzel kapcsolatban a tőzsde vezetősége tárgyalásokat folytasson a gabontőzsde szakértőivel.

Hirdetmény.

A Debreceni Népszövetségi Hítel-szövetkezet hivatalos helyiségében Király ucca 5 szám alatt 1927 július 29-én, d. u. 5 órakor egy darab Debreceni eszmadia áru csarnok szövetkezeti részvény kir. közzigyző közbenjöttével nyilvános árveráson eladatik.

Igazgatóság.

Csapó-ucca 67

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű: **butorait.**

Gyűjtsön gyógynövényeket

kőhártsat, ezüsthártsat, papsajtlevelet, árvacsálnvirágot, pipacsvirágot, kék buzavirágot, csalánlevelet, fehérmályvalevelet ezerjófűvet és mindenféle egyéb gyógynövényeket. — Száraz készletét ajánlja fel a **HYDROFLORA Magyar Nád-, Gyökény- és Gyógynövény r.-i-nak Budapest, IV. Király-ucca 12.**

SZÍNHÁZ

**MOZGÓSZÍNHÁZAK:
URÁNIA**

HÁROM HATÁRON ÁT

vadnyugati történet 5 felvonásban.
Főszereplő: **Fred Humes.**
Paul Hervieu romantikus színművének, a párisi Comédie Française nevelésügyi műsordarabjának a „Le reveil”-nek művészi filmváltozata
TRÓN ÉS SZERELEM
8 felvonásban.
A főszerepekben **Charles Vanel**, a Nisevo főszereplője és a Comédie Française művészei.

VIGSZÍNHÁZ

**Mikszáth Kálmán elbeszélése nyomán
EGY FIUNAK A FELE**

színmű 5 felvonásban.
Rendezte és filmre alkalmazta **Pakots József**, a főszerepeket **Mattyasovszky Ilona**, **Vendrey Ferenc**, **Lukács Pál** és a magyar színművészek legjobbjai játsszák.

HÁZASSÁG TRAGÉDIÁJA

(Férfi sorsa a nő)
dráma 7 felvonásban.
A főszerepekben: **Alfred Abel**, **Paul Richter** és **Verebes Ernő**.

Jönnek: Főhadnagy ur a feleségem, Faun, Maciste az oroszláncok-rechen és Pokoltanya.

RADIO

Kedd, július 26.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Gramofon hangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. Utána: Csitány Béla né felolvasása: „Amerikai városalapítás”. 5.45: Cigányzene. 7.10: Rádió amatőr posta. 8.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult Szimfonikus zenekar hangversenye. 9.20: A hangverseny szünetében pontos időjelzés, hírek, közlemények. 9.45: A hangverseny folytatása.

KÜLFÖLD:

11.00 Bécs: Délelőtti hangverseny.
1.00 Bern: Gramofon hangverseny.
4.00 Bern: Zenekari hangverseny.
4.15 Bécs: Hangverseny.
5.30 Berlin: Zenekari hangverseny.
5.40 Barcelona: Rádiókvartett.
8.05 Bécs: Kamara-kvartett.
8.30 Brunn: Vidám-est.
9.00 Bern: Oboahangverseny.
9.05 Bécs: Hangverseny.
9.20 Barcelona: Zenekari hangvers.
9.30: Königswusterhausen: Énekhangverseny.
10.05 Bern: Vidám zene.
10.10 Barcelona: Szimfonikus hangverseny.

Gabonás-zsákok

1-60 tól feljebb kaphatók
BLEYER
zsáküzlet és ponyvagyárban
Debrecen, Hunyady-u. 17.

Sport.

Délnyugat—Kelet 6:3 (4:3, 3:3, 3:3, 2:2, 0:0.)

Két és félórás elkeseredett küzdelem után az utazástól összetört keleti válogatott csapat vesztésként került ki a Dréhr serleg selejtezőjéből. A keleti csapat veresége ellenére is dicséretet érdemel. Másfélt nap utazással a lábukban szebb futballt játszottak ellenfelüknél s határozottan fölényben is voltak Fejér kiállításáig. Ekkor azonban a fáradtság kiütöközik rajtuk s Délnyugat veszi át a játék irányítását. A keleti csapat egységes, homogén együttesnek bizonyult, csak itt-ott akadt egy kis rés. Egyénileg mégis a csapat legjobbjai Milotai, László, Kántor, Boda és Sarok voltak.

Az első félidő a sok gólhelyzet ellenére is gól nélkül végződik. A II. félidő 16. percében kavargás közben Matkovics öngólt vét s négy perc múlva Boda irtó erejű bombája védhetetlenül repül a hálóba. A 33. percben Fejért kiállítja a bíró s a megítélt szabadrúgást Dóra belövi s 42. percben ugyancsak Dóra egyenlít.

A kétszer 15 perces meghosszabbítás sem hoz döntést, mert Elek gólját Guttmann kiegyenlítő. A 2x10 perces hosszabbítás erős szürkületben folyik le s a Kajtor, Elek és Matkovics (11-es) révén elért gólokkal sikerül Délnyugatnak győzedelmeskedni a szerencse segítségével. Hazai D. István bíró a pécsi csapatnak kedvezett.

Nyugat—Dél 2:2 (2:2) (1:0). A meghosszabbítás sem hozott döntést, s így a mérkőzést újra kell játszani.

Közép—Észak 7:0 (5:0). Középsiskola játékkal győzött.

NyÖTSE—DMTE 3:0 (2:0). A nyíregyházi csapat szerencsével győzött a teljesen egyvarrangu DMTE fölött. A DMTE csatársa tehetetlen volt.

DVSC H.Sz.—DEAC H.Sz. 7:0.
MTE H.Sz.—Turul H.Sz. 2:2.

Bocskay—Kispest 5:3 (2:1). Mérkőzést érdeklődés kísérte a Kispest vasárnapi vendégszereplését s bár a Bocskay győztesen került ki a mérkőzésből, mégis eselődést kellett. Unalmas, a futball szépségeit, elfogadható kombinációt csak itt-ott mutató játék közben Molnár I. (11-es) Schreiber, Schreiber, Markos és Molnár II. lövi a Bocskay. Szabó,

Jeszmás és ismét Jeszmás a Kispest góljait.

A Bocskayból Hübner bizonytalanságával tünt ki, két gól az ő lelkén szárad, a bekkek közül Baik volt a jobb, a halvesorból Varga nyújtott elfogadható. A csatársor legjobbjá Markos, mellette Schreiber mutatott még valamit.

Fispestből a közvetlen védelem Guivás, Jeszmás és Papp vált ki. Attila—Fortitudo (Róma) 6:0.
Római kombinált—Attila 1 0.
Sabaria—Vasas 2:2 (2:1).
Budai 33-as—Salgó FC 3:0.
Turul—Ivanizsa 1:0.
Somogy—H.Sz válogatott 6:0.

A vidéki uszókongresszusi verseny befejező része vasárnap zajlott le Miskolcon. A pontversenyt ismét a SZUE nyerte 22 ponttal. A műngrást csak vasárnap bonyolítják le, de ez már nem befolyásolja a pontverseny eredményét. A vízpoló bajnokságot a MESE nyerte 3:0-ra győzve le a SZUE-t.

Az FTC—III. ker. vízpoló derby mérkőzés vasárnap folyt le s 5:3 (3:2) arányban az FTC győzelmével végződött. Az FTC ezzel a győzelmével megnyerte a vízpoló bajnokságot. MTK—MUE 7:0 (3:0).

Balás 4:62 cm-re javította meg az új diszkoszvető rekordot az FTC vasárnapi versenyén. Hajdu 10.7 mp-t futott a Szegedi TK versenyén.

Gyulay 2:01.4 mp-et futott 800-on és Cserényei 1302 cm-et dobott sulyban a DEAC versenyén.

A DEAC vasárnap rendezte meg nemzetközi versenyét Debrecenben, mely csak országossá zsugorodott össze. A fővárosiak részéről egyedül Cserényei BBTE jelent meg a startnál, ki egyéni rekordját dobva 1302 cm-es eredménnyel győzött. A verseny másik kiemelkedő eseménye Gyulay 800 méteren elért 2:01.4 mp-es ideje. Részletes eredmények. Szenior számok:

100 méter: 1. Király DEAC 11.8 mp.
2. Szilágyi Sz. MÁV 12 mp. 3. Majzik DEAC 12 mp.

300 méter: 1. Gyulay DEAC 38.4 mp. 2. Király DEAC. 3. Schwatz DTE
800 méter: 1. Gyulay 2:01.4 mp., kerületi rekord. 2. Botila Sz. MÁV 2.21 mp.

Megasugrás: Létray NyTVE 163

cm. 2. Fekete DEAC 160 cm. 3. Király DGASE 160 cm.

Távolugrás: 1. Fekete DEAC 6.22 cm. 2. Páter DEAC 619 cm. 3. Király DEAC 613 cm.

Súlydobás: 1. Cserényei BBTE 13.32 cm. 2. Galli DEAC 1187 cm.

10x100 m. MDTE vándordíjért: 1. DEAC 2:06.5 mp. 2. Sz. MÁV.

200 m. gát: 1. Király DEAC 30.2 mp. 2. Létray NyTVE. 3. Majzik DEAC.

Gerelyvetés: 1. Gally DEAC 4250 cm. 2. Cserényei BBTE 4190 cm. 3. Páter DEAC 4105 cm.

Debrecen és vidékén tartózkodó idegenek és látogatók figyelmébe.

ajánljuk az Inqóságközvetítő üzletnek és raktárainak megtekintését. Saját iól felfogott érdeke, hogy ha bármi néven nevezendő szükséglete van, legelőször is az Inqóságközvetítőnél érdeklődjék, mert itt alkalmi áron szerezhethet be mindent.

Valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóbőrös kulacsokat, debreceni tányéros pipákat, dohányzacskókat, fokosokat, eredeti hortobágyi pásztorkarikákat stb. szállít az egész országra és a világra minden részébe.

Páratlan alkalmi vételek: egész háló, ebédlők, íróasztalok, ebédlőszekrények, ebédlőszékek, konyhaszekrények, üvegszekrények, hintaszékek, hencserek, diványok, öszszecsukható vaságyak, hajlított székek, virágállványok, antik órák, régi poharak, porcellánok, vázák a leghagyományosabb választékban, mindenféle hangszerek, hegedűk, cimbalmok, gramofonok, képek, eredeti festmények és mindenféle inqóságok.

Keresünk megvételre: tajtképpákat, szőnyegeket, mindenféle butorkat, régiségeket, műtárgyakat, arany- és ezüsteműeket, betegtalókocsikat bármilyen állapotban, gvermekkocsikat, bóröndöket, Schöber-ásványokat, zálogcédulákat és mindenféle inqóságokat.

Jól ismerje meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt forduljon el az Inqóságközvetítőbe! Milliósokat snórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó ucca 28.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot
kőbmétere akint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hantés- és csemege üzletében: CSAPÓ UCCA 64. és PETERFIA U. 11. SZ. ALÁIT, (Révász Olga-féle tőzsdében) Ref. főgimnázium mellett.

Poloskát,
sváb bogarat,
patkányt,
egert
meglepető
gyorsan
kiüríthat
szabadalmazott
irtószerrel
Nagyon
olcsón
kapható



STERN festéküzletben, Piac ucca 10. (Bikával szemben).

Befőtt-szezonra
pergament papir, zsineg, süvegucukor.

A nyári évad alatt friss
Málnaszörp Citromszörp
Narancsszörp Üdítő- és ásványvizek
legolcsóbban a

„HANGYA”
összes üzleteiben.

Főüzletek: Rózsa ucca. — Piac- és Arany János ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Villamos

világítás, motor és
csengő berendezéseket
mindennemű
javításokat

szakszerűen gyorsan
és jutányosan készíti
az Alföldi Villamos
és Vízvezetési Vállalat.

Fazekas Imre
Ferenc József ut. 43.
Telefon 887.

Fiatal

orvos doktor anyagi-
lagilag is megfelelő —
komoly, házias leány
(esetleg teljesen füg-
getlen ifjú özvegy) is-
meretséget keresi Cst.
házassági Ügynök ki-
zárva! Leveleket „Or-
vos doktor” jellegre a
kiadóba. 6036

AJANLAT**Bérbeadó**

50 hold fekete föld —
nagy tanúval, a vá-
rostól 6 kilométerre,
köves út mellett, állat-
tenyésztésre, tehené-
szetre is nagyon alkal-
mas. Cim megtudható
szivességből — Weisz
Marton fűszerüzleté-
ben, Teleki és Deák
ucca sarok. 7013

Kiadó

egy szoba, konyha, —
speiz augusztus első-
re, Eötvös u. 37. 7018

Kiadó

egy szoba, fél konyha,
fűskamara Arany Ja-
nos u. 55. 7029

20 hold föld

kiadó a város alatt,
Értekezni Létai ut 1.
szám, hentes üzlet.
7014

Kiadó

sarok házban olesón,
ui üzlethelyiség, a —
házban fűszer, hentes-
üzlet, sütőde már van.
Értekezni Péterfia 48.
uccai emelet. 7019

Kiadó

negyszobás, üvegezett
verandás lakás, kony-
hával, kamrával, an-
gol klosettal és gazda-
sági épületekkel, jó
szág tartással, esetleg
gyümölcsös. — Au-
gusztus elsőjére, telé-
pés nélkül kiadó. Ér-
tekezni Tócskerti. —
Acél ucca 9. sz. alatt,
az első épületben. —
28-án, esütőtől. 7011

Üzlethelyiség

forgalmas helyen la-
kással azonnal kiadó.
Sámsoni ut 3. szám. o

Olcsó kenyér

40 fillér 1 kg. finom
félleher házikenyér. —
Bethlen ucca 76. Resz-
ler péküzlet. 106

Király kávé

mégis a legjobbak! —
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt pörköltve, me-
leg állapotban kapha-
tó. Degenfeld tér 11.
szám. 27

Jó házi koszt
bontékezésre és ki-
horlásra jutányosan
kapható. Naponkénti
fizetésre is. Varga u
28. uccal lakás.

Fenyő Sándorné
elválással jutányos áron
endlizést, gépzsúrt,
gombáthuzást, Piac uc-
ca 26-b) 1. emelet, a
Gamrinussal szembe.
Ugyanott Irodahelyi-
ség kiadó. 6002

Kiadó

istálló, kocsiszin, szé-
nás pad, Tanító u. 7.
7017

Egy

nagvobb istállót érlel-
nek 8-10 lóra Fried-
man, Barna u. 15. sz.
7022

Csinosan

butorozott külön bejá-
ratu szoba kiadó. Rá-
kóczi 67. 6025

Üzlethelyiség

forgalmas helyen ki-
adó augusztus 1-re. —
Értekezni lehet Kos-
suth u. 8. szám, ház-
gondnoknál.

Fürdőkádak.

nyugágvak, szunyog-
háló, sziták, passzic-
zok, mérlegek, súlyok,
edények, béklvök, —
pányva lóznak. Nagy
vasüzletében. Csabó
forduló. 127

Új butorok

leszállított árakkal, —
hálószobák, konyha-
butorok, bőrgarnitú-
rák, diványok, hencse-
rek, szalagarnitúr, —
tűkrök, mindenféle bu-
torok. Széchenyi ucca
nyolc. 726

KERESLET

Hulladék ómot
vesz a kiadóhi-
vatal.

Egy

kis farkas kutya ta-
laltatott, Teleki u. 46.
7016

Csizmadia

segéd, jó munkás fel-
vétetik Vargánál, Me-
szena ucca 13. szám.
7019

Munkaalalom.

Csalán és csodafale-
vel szedésével szépen
kereshet. Érdeklődjön
Orosznál, Sámsoni ut
6. szám. 7012

Kvartélyosok

felvétetnek, Vigkedvu
Mihály ucca 29. szám.
7009

Jó megjelenésű

urakat, akik üzleti —
szellemmel rendelke-
znek fix fizetéssel és kü-
lön jutalékkal állandó
tevékenységre alkal-
mazunk. Electrolusz
Társulat, Burgondia u
egy szám. 7015

Okleveles

ref. lelkész, kinek ka-
tonai és államszervi-
teli vizsgálata is van,
bizalmi vagy bármil-
lyen állást keres hely-
ben vagy vidéken, —
esetleg gazdaságban,
(uradalomban). Cim a
szerkesztőségben. 124

Asztalos

tanuló felvétetik Bálint
Lajosnál, Rákóczi utca
13. szám. 6033

Vasasztorgályos

és lakatos tanuló fel-
vétetnek Preisler cép-
műhely, Boldogfalva
ucca 6. szám.

**Megkezdődtek
az olcsó napok, de
csak szept. 1-ig.**

Férfi öltöny el-
készítése 20 P

Férfi öltöny for-
ditás 18 P

Férfi télikabát
fordítás 16 P

Női kosztüm el-
készítése 2 P

Női kosztüm
fordítás 8 P

Női kabát for-
ditás 16 P

Tegdes János
férfi és női szabónál
Péterfia 42.

Egy

vidéki fiatal hentes és
mészáros seged felvé-
tetik azonnalra. Ró-
zsa Gábor Balmazui
város. 5985

Tanulók

fizetéssel felvétetnek a
Fűszerkereskedelmi —
részvénytársaságnál Fe-
renc József ut 41. szám.
6040

Keresetiek

középkorú jól főző
mindenes szakácsnő.
Hatvan ucca 4-b) sz.
5981

ELADAS**Eladó**

2 darab 200 kilós kő-
vér dísznő, értekezni
Darabos u. 25. 7023

Fűszerberendezés

lisztos ládákkal eladó.
Sámsoni ut 3. o

Hatházi ucca 11.

számu ház italmérés-
sel eladó. Értekezni a
helyszínen. 7021

Eladó

Köntöskert, Tóhótom
ucca 44. számu ház-
hely, van benne szőlő
és nagy gyümölcsfák,
1 kvadrát 4 pengő. Ér-
tekezni lehet ugyanott
7008

Tűzfátalep.

villamos fűrészelő és
aprító berendezései
részvénytartással együ-
eladó. Cim a kiadóban
91

Eladó

hálószoba berendezés,
garantált féregmentes.
Nap ucca 9. sz. 10-12
és 3-6 közt. 123

Mester ucca 16. sz.

jól fövedelmező ház el-
adó. Értekezni ugyan-
ott, azonkívül dr. Ter-
vey Tamás és dr. Ko-
váts Béla ügyvédek-
nél, Piac ucca 73. sz.
5837

Olcsó

zongora eladó. Szo-
boszlói ut 22. 6000

Opalegraf

legideálisabb másoló
gép alkalmas különfé-
le színes sokszorosí-
táshoz is, alig hasz-
nált, teljesen jó kar-
ban olcsóért megvehe-
tő. Cim a kiadóban.

Üvegek

különböleg nagyságban
eladók. Arany János
ucca 47.

Orvos
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Cukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyárimunkás
Soffőr
Permetező
Szerelő

**Mindenki megtalálja
foglalkozásának megfelelő
munkaruháját a**

Magyar

Ruhaipar

férfi, fiu ruhanagyáruházában
Bika-szálló épületében.